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ΤΜΗΜΑ ΕΝΤΑΞΗΣ 

         Στο Νηπιαγωγείο μας λειτουργεί τμήμα ένταξης, με το χαρακτήρα και τον 
προσανατολισμό της ενσωμάτωσης των ατόμων με ειδικές ανάγκες στην ομάδα. Η 
λειτουργία και η συμβολή ενός Τμήματος Ένταξης είναι πολύ σημαντική, καθώς 
μπορούν να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα του, νήπια με δυσκολίες μάθησης.   

         Νήπια που παρουσιάζουν κάποιες ιδιαιτερότητες και μετά από γνωμάτευση 
των αντίστοιχων υπηρεσιών, μπορούν να φοιτήσουν στο τμήμα ένταξης. Νήπια 
μπορούν να δεχτούν και τα δυο τμήματα. Ο αριθμός αυτός είναι μικρός και 
πάντοτε αναλογικός με τα νήπια της υπόλοιπης ομάδας.  

         Το πρόγραμμα που ακολουθείται είναι κοινό για όλα τα νήπια. Όπου και 
όταν είναι αναγκαίο γίνεται εξατομικευμένο πρόγραμμα παρέμβασης από τον/την 
νηπιαγωγό που έχει εξειδικευτεί πάνω στην ειδική αγωγή. Αυτό μπορεί να γίνει είτε 
στον ίδιο χώρο, είτε σε άλλη αίθουσα. Η συνεργασία των δυο νηπιαγωγών για την 
ομαλή και προσαρμοσμένη εφαρμογή του προγράμματος, είναι στενή με ίσους 
όρους.  

         Βασικός σκοπός και  στόχος των νηπιαγωγών (ειδικής και γενικής αγωγής) 
είναι να δημιουργήσουν συνθήκες προκειμένου να μπορέσουν τα νήπια με 
ιδιαιτερότητες να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του προγράμματος, αλλά κυρίως 
να μπορέσουν να αποκτήσουν τις δεξιότητες εκείνες που θα τους εξασφαλίσουν 
μια αξιοπρεπή θέση στο κοινωνικό γίγνεσθαι.   

        Βασικό μέλημα αποτελεί η ενσωμάτωση των παιδιών με δυσκολίες, στην 
ομάδα των νηπίων. Για το λόγο αυτό προγραμματίζονται πολλές και ποικίλες 
δραστηριότητες εντός και εκτός της αίθουσας στις οποίες συμμετέχουν με ίσους 
όρους  όλα τα νήπια. Έτσι μπορούν να συνειδητοποιήσουν ότι όλοι οι άνθρωποι με 
ιδιαιτερότητες ή όχι, αποτελούν ένα ενιαίο σύνολο που απαρτίζει την κοινωνία.  

         Με γνώμονα αυτό το σκεπτικό τα νήπια με ιδιαιτερότητες δεν 
περιθωριοποιούνται αλλά αντιθέτως αποτελούν δυναμικό κομμάτι της μικρής μας 
σχολικής κοινωνίας. Και βέβαια όσον αφορά τα υπόλοιπα παιδιά του νηπιαγωγείου, 
μαθαίνουν να δείχνουν αγάπη και φροντίδα  σε όποιον έχει ανάγκη. Όλα τα παιδιά 
μαθαίνουν να είναι ηγέτες, βοηθοί, λύτες προβλημάτων, μεσολαβητές και 
υπεύθυνοι πολίτες.  

         Ελπίζουμε με αυτές τις τόσο μικρές αλλά πολύτιμες προσπάθειες να 
συμβάλλουμε στην αποδοχή της ιδιαιτερότητας και να βοηθήσουμε τα άτομα με 
δυσκολίες να νιώσουν την χαρά και την ικανοποίηση της ισότιμης και ισόνομης 
συμμετοχής, που όλοι εμείς θεωρούμε δεδομένη.  

 
 
 
 
 


